

ДУХОВЫЕ ОРКЕСТРЫ ИГРАЮТ В ПАРКАХ И СКВЕРАХ

АВТОР ЖУРИН А.В.
Г.ОРЁЛ



Орел - красивейший город - был основан в 1566 году по указу царя Ивана IV для защиты рубежей от татар. С тех пор город бурно развивался и со временем, пройдя множество испытаний, в середине XVIII в. превратился в одним из центров хлебной торговли. В XX в. получил звания "Город первого салюта" и "Город воинской славы". А сегодня административный центр Орловской области привлекает туристов не только своим гордым названием, но и уникальными достопримечательностями. Недаром его зовут городом музеев. А большое количество храмов, памятников, зеленых скверов превращает Орел в приятнейшее место для прогулок.

Сейчас в парках и скверах города постоянно звучит музыка, проходят концерты и проходящие мимо люди, становятся зрителями и активными участниками всех городских мероприятий.

Но почти все эти мероприятия разделены по возрастным направлениям: отдельно праздники для детей, отдельно концерты для взрослых, праздники народной музыки для нашего старшего поколения. Только 2 мероприятия в год объединяет все возраста- это День Победы и День Города.

Чтобы приобщить молодежь к мероприятиям необходимо пригласить интересных для них артистов или знаменитые коллективы. Но все концерты проходят на платной основе, и в закрытых залах.

Город Орел не один раз принимал духовые оркестры со всего мира, в рамках фестиваля "Звучат Фанфары Первого Салюта". И всегда выступления оркестров привлекали внимание ВСЕХ жителей и гостей нашего города.

Помните? «В городском саду играет духовой оркестр, / На скамейке, где сидишь ты, нет свободных мест...» Сейчас в городе Орле проводится работа по возрождению замечательной традиции - живое выступление духовых оркестров в парках и скверах. Эта работа ведется руководителем Образцового духового оркестра "Прометей" А.В. Журина.

Духовой оркестр "Прометей" был создан в 1994 году на базе Орловской детской хоровой школы Виктором Васильевичем Бабенковым. С 2000 по 2014 оркестром руководил Василий Порфирьевич Романюк. С февраля 2014 дирижером и руководителем является Журин Андрей Валерьевич.

В течение нескольких лет духовой оркестр "Прометей" под руководством А.В. Журина добился значительных успехов в концертной и исполнительской деятельности. В виду специфики образовательной деятельности детской хоровой школы, воспитательная и просветительская деятельность оркестра является основополагающей и способствует популяризации духового искусства, приобщению молодого поколения к инструментальному исполнительству, возрождению лучших традиций исполнения оркестровой духовой музыки. Творческая деятельность оркестра насыщена и разнообразна. Коллектив регулярно участвует в концертно-творческой деятельности области, города и школы. Выступления оркестра является украшением многих торжественных мероприятий, посвященных Дню Победы, Дню города Орла и др.

**Главная цель проекта:
вовлечение жителей и
гостей города в единую
творческую атмосферу,
созданную посредством
качественного, открытого
мероприятия.**



В течение трёх месяцев, с мая по август, орловчане и гости города получают возможность бесплатно послушать в исполнении музыкантов популярные композиции разных жанров — от классики до рок-музыки. Этот зрелищный социальный проект станет ярким событием культурной и общественной жизни Орла.

Духовой оркестр – это неизменно живое звучание музыки духовых инструментов, которое понравится как старшему поколению, так и молодежи. Духовая музыка, исполняемая оркестром, всегда окажется уместна для любого формата мероприятия.

Духовые оркестры в основном предназначены не для концертов в закрытых помещениях. Они сопровождают шествия, марши, а во время праздничных гуляний звучат на эстрадах, расположенных на открытом воздухе – на площадях, в садах и парках. Звучность их особенно мощная и яркая. Оркестр создает бодрую и праздничную атмосферу уже на первых подступах к месту проведения мероприятия, и продлевает это чувство до его завершения.

Так же в техническом плане для духового оркестра не требуется никакой аппаратуры.



Первый опыт открытых выступлений духовых музыкантов в Орле состоялся в 2010 году на Международном Фестивале духовых оркестров "Звучат фанфары Первого Салюта" и был встречен овациями жителей и гостей города. В юбилейном для города Орла 2016 году программа выступлений была расширена. Увеличилось количество концертов и городских площадок, задействованных в рамках проекта. В рамках фестиваля проходили выступления оркестров на всех открытых площадках города. Была организована "Битва оркестров", в которой состязались 2 духовых оркестра и зрители выбирали победителей.

